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Risolvere i seguenti sistemi:

{x2+x—2>0
2x—1>0

Risolviamo la prima disequazione, che & di secondo grado. Risulta:

-1+V9 1
A=1+8=9>0, x1:—f:< a=1>0.
2 -2,
| valori che rendono il trinomio concorde con il primo coefficiente sono quelli esterni all’intervallo delle radici,
cioe:
S1={xx< -2, x>1}

La seconda disequazione € di primo grado ed € soddisfatta per:  x > % cioe: S, = {x|x > %}

Rappresentando graficamente le soluzioni ottenute, si ha (v. figura):
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Come risulta dal grafico, I'insieme delle soluzioni del sistema é:
S=S81NS, ={x|x > 1}.

5x+3<0
x2—-3x—-10>0
X2 —4x+3<0

La prima disequazione €& soddisfatta per x < 5 Quanto alla seconda, poiché le radici dell’equazione

x?> —3x —10 = 0 sono —2 o 5, si hanno soluzioni per x < —2 ed x > 5.
Quanto alla terza disequazione, poiché le radici del’equazione x> — 4x +3 =0 sono 1 e 3, si hanno soluzioni
per 1 <x <8.

Per individuare le eventuali soluzioni del sistema, utilizziamo la visualizzazione grafica (v. figura):
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5x+3 <0 |

x?-3x—10 > 0

X2—4x+3 <0

Poiché non esistono intervalli nei quali siano soddisfatte simultaneamente le tre disequazioni, il sistema non
ammette soluzioni.
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X2 —-x—-2<0
X2 4+7x—13<0
3x2+4x—-1>0

Essendo x> —x —2 =0, per x = —1 e x = 2, la prima disequazione ha soluzioni per —1 < x < 2.

La seconda disequazione € soddisfatta vx € R.

247 . : —2-V7
La terza disequazione, essendo 3x% +4x —1 =0, per x = T\/_’ e soddisfatta per x < T\/_ e per
—24+V7

Le eventuali soluzioni del sistema dato sono visualizzate dal grafico in figura:

—2-V7 —2+V7
3 -1 3 2
X2—x—2<0
2
—X"+7x=13 <0
2
3X"+4x-1>0
+V7

Il sistema ammette soluzioni per — < X < 2, perché in tale intervallo sono soddisfatte simultaneamente

3
le tre disequazioni.

La prima disequazione, scritta nel modo seguente: x> — x < 0, & soddisfatta per 0 < x < 1. La seconda disequa-

—x? —
1 X > 07 ossia: W

. S 1 -
Zlone Sl puo scrivere come segue: 7 —x >0, cioe: >0.

Questa disequazione, come ¢ facile verificare, € soddisfatta per x < —1 e per 0 <x < 1.

Dal grafico (v. figura), si deduce che il sistema ammette soluzioni nell’intervallo 0 < x < 1.
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